Geleceğin güvencesi sağlam temellere dayalı bir eğitime, eğitim ise öğretmene dayalıdır.

- Mustafa Kemal Atatürk





T.C. ODUNPAZARI KAYMAKAMLIĞI AZİZ BOLEL İLKOKULU

2024-2028 STRATEJİK PLANI

SUNUŞ

"Eğitimdir ki bir milleti ya hür, bağımsız, şanlı, yüksek bir topluluk halinde yaşatır; ya da milleti esaret ve sefalete terk eder. " (Mustafa Kemal Atatürk)

Bir milleti hür, bağımsız, şanlı, yüksek bir topluluk haline getirecek olan eğitim, amaç ve hedefleri önceden belli olan, anlık kararlarla değil de belli bir strateji dâhilinde yürütülen eğitimdir. Mustafa Kemal Atatürk'ün yukarıdaki sözünde vurguladığı "eğitim" de ancak planlı bir eğitimdir. Bu nedenle Aziz Bolel İlkokulu olarak 2024 – 2028 yılları arasında hedeflerimizi belirleyerek bu alanda çalışmalarımıza hız vereceğiz.

Aziz Bolel İlkokulu olarak bizler bilgi toplumunun gün geçtikçe artan bilgi arayışını karşılayabilmek için eğitim, öğretim, topluma hizmet görevlerimizi arttırmak istemekteyiz. Var olan değerlerimiz doğrultusunda dürüst, tarafsız, adil, sevgi dolu, iletişime açık, çözüm üreten, yenilikçi, önce insan anlayışına sahip bireyler yetiştirmek bizim temel hedefimizdir.

Aziz Bolel İlkokulu stratejik planlama çalışmasına önce durum tespiti, yani okulun SWOT analizi yapılarak başlanmıştır. SWOT analizi tüm idari personelin ve öğretmenlerin katılımıyla uzun süren bir çalışma sonucu ilk şeklini almış, varılan genel sonuçların sadeleştirilmesi ise Okul yönetimi ile öğretmenlerden oluşan beş kişilik bir kurul tarafından yapılmıştır. Daha sonra SWOT sonuçlarına göre stratejik planlama aşamasına geçilmiştir. Bu süreçte okulun amaçları, hedefleri, hedeflere ulaşmak için gerekli stratejiler, eylem planı ve sonuçta başarı veya başarısızlığın göstergeleri ortaya konulmuştur. Denilebilir ki SWOT analizi bir kilometre taşıdır okulumuzun bu günkü resmidir ve stratejik planlama ise bugünden yarına nasıl hazırlanmamız gerektiğine dair kalıcı bir belgedir. Stratejik Plan' da belirlenen hedeflerimizi ne ölçüde gerçekleştirdiğimiz, plan dönemi içindeki her yıl sonunda gözden geçirilecek ve gereken revizyonlar yapılacaktır.

2019-2023 Stratejik planda yer alan hedefler büyük oran gerçekleştirilmiş, hizmet kalitesi ve çeşitliliği arttırılmıştır. 2024-2028 Aziz Bolel İlkokulu Stratejik Planında belirtilen amaç ve hedeflere ulaşmamızın Okulumuzun gelişme ve kurumsallaşma süreçlerine önemli katkılar sağlayacağına inanmaktayız. Bu süreçlerde yer alan ve emeği geçen tüm paydaşlara teşekkür ediyorum

Abdülkadir AKÇA Okul Müdürü

ÖNSÖZ

Değişen günümüz şartlarına bağlı olarak birçok alanda gelişim ve ilerlemeler yaşanmaktadır. Teknoloji, yasal düzenlemeler ve paydaşlar kurumların geleceğe bakış açılarını önemli ölçüde etkilemektedir. Var olan bu değişim sürecinin kurumları doğrudan ya da dolaylı olarak etkilemesiyle kurumlar, varlıklarını sürdürebilmek amacıyla değişen dünyaya uyum sağlamak adına stratejik planlar geliştirmektedir.

Bu bağlamda; stratejik planlar ile paydaşların beklentisi karşılanmakta ve üst politika belgelerinin gerektirdiği ölçüde stratejik hedefler geliştirilmektedir. Stratejik planımızın hazırlanabilmesi için öncelikle "Strateji Geliştirme Kurulu" ve "Stratejik Planlama Ekibi" oluşturulmuştur. Hazırlık sürecinde "Millî Eğitim Bakanlığı 2024-2028 Stratejik Planı", kalkınma planları, programlar, ilgili mevzuat ile temel ilke ve değerler incelenerek durum analizleri yapılmış; kurumumuzun misyon, vizyon ve temel değerleri belirlenmiştir. Daha sonra ise ulaşılabilir hedefler belirlenerek bu hedeflerin gerçekleştirilmesi amacıyla olası çözüm yolları ortaya konulmuştur.

Eskişehir İl Millî Eğitim Müdürlüğü 2024-2028 Stratejik Planı, 06/10/2022 tarihli ve 2022/21 sayılı genelgeyle birlikte MEB 2024-2028 Stratejik Planı Hazırlık Programı temel alınarak hazırlanmıştır.

Stratejik planın hazırlanabilmesi için öncelikle Strateji Geliştirme Kurulu ve Stratejik Planlama Ekibi oluşturulmuştur. Stratejik Plan hazırlama sürecinde öncelikle Millî Eğitim Bakanlığı 2024-2028 Stratejik Planı, kalkınma planları, programlar, ilgili mevzuat ve temel ilke ve değerler incelenerek durum analizleri yapılmış ve kurumumuzun misyonu, vizyonu ve temel değerleri belirlenmiştir.

2024-2028 Stratejik Planı'nın hazırlanmasında görüşlerini bizimle paylaşarak çalışmamıza yön veren paydaşlarımıza teşekkür eder, hazırlanan planın belirlenen hedeflere ulaşmasını umut ederiz.

Stratejik Plan Hazırlama Ekibi

İl : Eskişehir	İlçe: Odunpazarı
Adres: Orhangazi Mah.Aziz Bolel Sok.No:41	Okul web adresi: azizbolelilkokulu@meb.k12.tr
Telefon Numarası: 0 222 324 31 33	Kurum Kodu: 710261
E-posta Adresi: 710261@meb.k12.tr	(Varsa) Faks:

İÇİNDEKİLER

SUNUŞ	1
ÖNSÖZ	2
İÇİNDEKİLER	6
1. GİRİŞ VE STRATEJİK PLAN HAZIRLIK SÜRECİ	7
1.1. Strateji Geliştirme Kurulu ve Stratejik Plan Ekibi.	7
1.2. Planlama Süreci	9
2. DURUM ANALİZİ	10
2.1. Kurumsal Tarihçe.	13
2.2. Uygulanmakta Olan Stratejik Planın Değerlendirilmesi.	14
2.3. Yasal Yükümlülükler ve Mevzuat Analizi.	14
2.4. Üst Politika Belgeleri Analizi	15
2.5. Faaliyet Alanları İle Ürün ve Hizmetlerin Belirlenmesi.	16
2.6. Paydaş Analizi	19
2.7. Okul/Kurum İçi Analiz	23
2.8. PESTLE Analizi.	30
2.9. GZFT (Güçlü, Zayıf, Fırsatlar, Tehditler) Analizi.	34
2.10. Tespitler ve İhtiyaçların Belirlenmesi.	39
3. GELECEĞE BAKIŞ.	41
3.1. Misyon, Vizyon ve Temel Değerler	41
3.2. Amaç ve Hedeflere İlişkin Mimari.	42
3.3. Amaç, Hedef, Gösterge ve Stratejiler	43
4. MALİYETLENDİRME	47
5. İZLEME ve DEĞERLENDİRME.	49
5.1. Aziz Bolel Okulu 2024-2028 Stratejik Planı İzleme ve Değerlendirme Modeli	49
5.2. İzleme ve Değerlendirme Sürecinin İşleyişi	50

1. GİRİŞ VE STRATEJİK PLAN HAZIRLIK SÜRECİ

1.1. Strateji Geliştirme Kurulu ve Stratejik Plan Ekibi

1.2. Planlama Süreci

2024-2028 dönemi stratejik plan hazırlanması süreci Üst Kurul ve Stratejik Plan Ekibinin oluşturulması ile başlamıştır. Ekip tarafından oluşturulan çalışma takvimi kapsamında ilk aşamada durum analizi çalışmaları yapılmış ve durum analizi aşamasında paydaşlarımızın plan sürecine aktif katılımını sağlamak üzere paydaş anketi, toplantı ve görüşmeler yapılmıştır.

Durum analizinin ardından geleceğe yönelim bölümüne geçilerek okulumuzun amaç, hedef, gösterge ve eylemleri belirlenmiştir. Çalışmaları yürüten ekip ve kurul bilgileri altta verilmiştir.

1.1. Strateji Geliştirme Kurulu ve Stratejik Plan Ekibi

Strateji Geliştirme Kurulu: Okul müdürünün başkanlığında, bir okul müdür yardımcısı, bir öğretmen ve okul/aile birliği başkanı ile bir yönetim kurulu üyesi olmak üzere 5 kişiden oluşan üst kurul kurulur.

Stratejik Plan Ekibi: Okul müdürü tarafından görevlendirilen ve üst kurul üyesi olmayan müdür yardımcısı başkanlığında, belirlenen öğretmenler ve gönüllü velilerden oluşur.

STRATEJİ GELİŞTİRME KURULU		STRAT	STRATEJÍK PLAN EKÍBÍ	
Adı Soyadı	Ünvanı	Adı Soyadı	Ünvanı	
Abdülkadir AKÇA	Müdür	Nurten ÖZPAK	Sınıf Öğretmeni	
Gültekin YÜCEL	Müdür Yardımcısı	Emine ALİŞOĞLU	Sınıf Öğretmeni	
Zehra KARABULUT	Sınıf Öğretmeni	Gülcan AKPINAR	Sınıf Öğretmeni	
Gülay HANCI	Sınıf Öğretmeni	Gülçin VARLIER	Özel Eğitim Öğretmeni	
Melek ANAÇ	Okul Aile Birliği Başkanı	Ayşe YÜKSEL	İngilizce Öğretmeni	
		Zübeyde TEPE	Okul Aile Birliği Bşk Yrd.	
		Meltem YANIK	Okul Öncesi Öğretmeni	

1.2. Planlama Süreci

- 1- 14.03.2023 tarihinde Strateji Geliştirme Kurulunu topladık ve Stratejik Plan Ekibini oluşturduk.
- **2-** 03.04.2023 tarihinde çalışma takvimimizi oluşturduk.
- 3- 01.06.2023 tarihinde durum analizi çalışmalarına başladık.
- 4- 11-15.09.2023 tarihleri arasında paydaşlarımızla yaptığımız çalışmalar konusunda anket görüşme v.b.çalışmalar yaptık.
- 5- 25.12.2023 tarihinde durum analizi kısmını bitirdik ve amaç hedef ve performans göstergelerimizi belirledik.
- **6-** 01.04.2024 tarihinde Aziz Bolel İlkokulu 2024-2028 Stratejik Planını sitemizde yayınladık.

2. DURUM ANALİZİ

- 2.1. Kurumsal Tarihçe
- 2.2. Uygulanmakta Olan Stratejik Planın Değerlendirilmesi
- 2.3. Mevzuat Analizi
- 2.4. Üst Politika Belgeleri Analizi
- 2.5. Faaliyet Alanları İle Ürün Ve Hizmetlerin Belirlenmesi
- 2.6. Paydaş Analizi
- 2.7. Kuruluş İçi Analiz
- 2.8. PESTLE Analizi
- 2.9. GZFT Analizi
- 2.10. Tespitler ve İhtiyaçların Belirlenmesi

2. DURUM ANALIZI

Bir kurumun mevcut durumunu ve çevresel faktörleri anlamak için yapılan bir değerlendirme sürecidir. Bu analiz, stratejik planlama sürecinin bir parçası olarak gerçekleştirilir ve kurumun iç ve dış çevresindeki güçlü ve zayıf yönleri, fırsatları ve tehditleri belirlemeyi amaçlar. Durum analizi araştırmayı yapan kuruma:

- İç ve dış çevrenin değerlendirmesi (insan kaynakları, mali kaynaklar, teknolojik düzey vb.),
- Çevre analizinin yapılması,
- Kurumun güçlü, zayıf yönlerinin belirlenmesi, fırsat ve tehdit analizi
- Stratejik plan geliştirilme aşaması,
- Sonuçların değerlendirilmesi.

Durum analizi: kurumsal tarihçe, uygulanmakta olan stratejik planın değerlendirilmesi, mevzuat analizi, üst politika belgeleri analizi, faaliyet alanları ile ürün ve hizmetlerin belirlenmesi, kurum içi analiz, PESTLE analizi ve GZFT analizlerinden oluşmaktadır.

Şekil 1. Durum Analizi



2.1. Kurumsal Tarihçe

Mahallemizde eğitim öğretime 1962-1963 öğretim yılında kira ile temin edilen geçici binada başlanmıştır.

Mahalleyi ziyarete gelen ilimizin tanınmış iş adamı Sayın M. AZİZ BOLEL 1963 yılında ihtiyaca cevap verebilecek bir derslikteki bina yapılmış; geçici binadan bugünkü binaya taşınmıştır.

Nedeni ile mahallenin hızlı gelişmesi ile derslik yetersizliğini gidermek için 1965-1966 yılında bir derslik ilavesi yapılmıştır. Ancak ihtiyaca cevap verecek yapılanmaya erişemediği için bu devrede kiralık geçici binada eğitim öğretime devam etmiştir.

1968-1969 yılının ikinci döneminde ilave üç derslikle okulumuz beş dersliğe ulaşmıştır. Bundan sonra ihata duvarı yapılıp üzeri betonlaşmıştır 1974 yılında bir kat ilavesi ile okulumuz bugünkü fiziki konumuna gelmiştir.

Yerel olarak mahallenin Ömür bölümüne yapılan okulumuzun öğrenci yoğunluğu rahatlamış olduğundan sınıflarımızdaki öğrenci sayısı ideal düzeydedir.

2009-2010 eğitim – öğretim yılında yapımına başlanan yen binamız tamamlanmıştır. 2010-2011 yılında ek binaya geçilmiştir. Halen ek binada ilkokul olarak hizmet vermektedir.

Okulun finansman kaynakları: Okul Aile Birliği , Kermes gelirleri , Hibe ve Bağışlar,İl ve İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü Kantin gelirlerinden yapılan transferler.

Okul içinde olumlu ve etkili bir kurum kültürü vardır. Yatay ve dikey iletişim sağlıklıdır. Okulda karar alma süreçlerine herkesin katılımı sağlanır.

Okulda veli, çevre, okul işbirliği üst düzeydedir. Bakanlığımızın eğitim politikaları benimsenir ve okula hemen uygulanmaya başlanır.

Okulda çalışmalarda ekip çalışması benimsenmiştir. Her öğretmen eğitim teknolojisini kullanmayı bilir ve bilgilerini öğretme sürecine aktarır. Okulumuzda 6 Şube mevcut olup, Kütüphane,Çok Amaçlı Salonunun yanında sınıflarımızda etkin şekilde bilgisayar destekli eğitim verilmektedir.

FİZİKİ DURUMU

Okulumuz Eskişehir İli Odunpazarı İlçesi Orhangazi Mahallesi Aziz Bolel Sokak No 41 dedir. Okulumuzun toplam alanı 2230 metrekaredir. Bu alanın 1500 metrekaresi spor ve oyun alanı uygulama alanıdır.

Okulumuz binası doğalgaz ile ısınmaktadır.

PERSONEL DURUMU

Okulumuzda 2 idareci, 6 sınıf öğretmeni, 2 özel eğitim, 1 İngilizce öğretmeni, 2 okul öncesi öğretmeni ve 1 hizmetli bulunmaktadır.

2.2. Uygulanmakta Olan Stratejik Planın Değerlendirilmesi

2019-2023 Stratejik planıyla hangi hedeflere ulaşabildik hangi hedeflere ulaşamadık. Kendimizi önceki stratejik plana bakarak ne denli başarılı görüyoruz.

12 Mart 2020 itibari ile Dünya Sağlık Örgütü korona virüs salgınını pandemi olarak ilan etmiştir, pandemi süreci örgün eğitimde kısıtlamalara neden olunca dünya çapında milyonlarca öğrenci, eğitimlerini uzaktan sürdürmek zorunda kalmıştır. Uzaktan eğitim 2021 yılının mayıs ayına kadar devam etmiştir ve bu sebeple bazı göstergelere ulaşmada zorluklar yaşanmıştır. Bir süre de hibrid eğitime devam edilmiş ve devam zorunluluğu aranmamıştır. Bu sebeple okula devam oranları takibi korona virüs pandemisi sebebiyle yapılmamıştır. Ülkemiz dünyada eşi görülmemiş bir başarı ve hızla uzaktan eğitime geçmiş, bu sebeple eğitim-öğretim faaliyetlerindeki aksamalar asgari düzeyde olmuştur.

2.3. Yasal Yükümlülükler ve Mevzuat Analizi

- 1. Okulumuzda 109 öğrenciye eğitim öğretim hizmeti
- 2.Özel eğitim sınıfına 1 öğrenci taşıma servisi
- 3- 09.00-14.45 saatleri arasında günde altı ders
- 4- Hayat Boyu Öğrenme kursları
- 5- İYEP programı
- 6- Sıfır Atık Sertifikasyon programı

- 7- Ders dışı eğitim faaliyetleri
- 8- Öğrenci belgesi düzenleme
- 9- Diploma kayıt örneği düzenleme

2.4. Üst Politika Belgeleri Analizi

Okulummuz için geçerli olan üst politika belgeleri ${\bf Tablo1}'$ de gösterilmiştir.

Tablo 1. Üst Politika Belgeleri

Temel Üst Politika Belgeleri	Sektörel ve Tematik Belgeleri
Kalkınma Planları	Öğretmen Strateji Belgesi
Orta Vadeli Programlar	İklim Değişikliği Eylem Planı
Orta Vadeli Mali Planlar	Kadının Güçlenmesi Strateji Belgesi ve Eylem Planı
2023 Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık Programı	Karayolu Trafik Güvenliği Strateji Belgesi
Cumhurbaşkanlığı Öncelikli Dönüşüm Programları	Mobilite Araç ve Teknolojileri Yol Haritası

Cumhurbaşkanlığı Kamu Yatırım Programları	Su Verimliliği Strateji Belgesi ve Eylem Planı
MEB 2024-2028 Stratejik Planı	Ulusal Deprem Stratejisi ve Eylem Planı
Millî Eğitim Şura Kararları	Ulusal Genç İstihdam Stratejisi ve Eylem Planı
Millî Eğitim Kalite Çerçevesi	Ulusal Enerji Verimliliği Eylem Planı
AB'ye Katılım İçin Ulusal Eylem Planı	Ulusal Girişimcilik Stratejisi ve Eylem Planı
Avrupa 2020 Stratejisi	Ulusal Yapay Zekâ Stratejisi
	• 2023-2028 Türkiye Çocuk Hakları Strateji Belgesi ve Eylem Planı
	2024-2028 Kadının Güçlenmesi Strateji Belgesi ve Eylem Planı

2.5. Faaliyet Alanları İle Ürün ve Hizmetlerin Belirlenmesi

Aziz Bolel İlkokulu Müdürlüğünün ilgili eğitim öğretim iş ve işlemleri yazılır.

Faaliyet alanı	Ürün ve hizmetler		
	1. Eğitim ve öğretime erişim imkânlarının sağlanması, izlenmesi ve geliştirilmesi		
2. Öğrencilerin eğitim ve öğretim kurumlarında devam ve tamamlama oranlarının artırılması			
Eğitim ve Öğretim	3. Öğrenci başarısını artırmaya yönelik faaliyetlerin yürütülmesi		
	4. Öğrenci yerleştirme ve kayıt işlemlerinin sağlanması		
	5. Okul öncesi eğitim kurumlarına erişimi mümkün olmayan çocuklar için alternatif erişim modellerinin		

	uygulanmasıyla okul öncesi eğitim kurumlarına kayıt işlemlerinin sağlanması		
	6. Yabancı öğrencilerin eğitim ve öğretimine yönelik iş ve işlemlerin yürütülmesi		
	7. Yabancı dil becerisinin geliştirilmesine yönelik faaliyetlerin yürütülmesi		
	8. Kişisel, eğitsel ve mesleki rehberlik faaliyetlerinin yürütülmesi		
	9. Okul sağlığına ilişkin hizmetlerin ve öğrencilerde çevre ve atık bilincinin arttırılmasına yönelik		
	faaliyetlerin yürütülmesi		
	10. İlkokullarda Yetiştirme Programı'nın (İYEP) uygulanması		
	11. Bilim ve Sanat Merkezleri'nde (BİLSEM) eğitim alacak özel yetenekli öğrencilerin yönlendirilmesi,		
	tanılanması ve yerleştirilmesi		
	12. Hibrit eğitimin eğitimde kullanılmasının sağlanması		
	1. Okuma kültürünün geliştirilmesine yönelik çalışmaların yürütülmesi		
	2. Öğrencilere yönelik yerel, ulusal ve uluslararası düzeyde bilimsel, kültürel, sanatsal ve sportif		
Bilimsel, Kültürel,	faaliyetlerin düzenlenmesi ve katılımın artırılması		
Sanatsal ve Sportif	3. Eğitim ve öğretim faaliyetlerinde bilişim teknolojileri ile bilişim ürünlerinin kullanılmasına yönelik		
Faaliyetler	çalışmalar yürütülmesi		
	4. Öğrencilerin yerel, ulusal ve uluslararası düzeydeki bilimsel, kültürel, sanatsal ve sportif faaliyetlere		
	katılımlarının sağlanması		
	5. Eğitim ve öğretim alanında ülkemizle dil, tarih veya kültür birliği bulunan ülke ve topluluklar ile diğer		

	ülkelerle işbirliğine yönelik düzenlenen faaliyetlere katılımın desteklenmesi ve artırılması 6. Sosyal Etkinlik Modülü ile ilgili veri girişi, veriyi toplama, izleme değerlendirme ve modülün geliştirilmesi vb. iş ve işlemlerin yürütülmesi
Ölçme ve Değerlendirme	 Uluslararası standartlar gözetilerek tüm okullarımız için destekleyici nitelikte olacak bir özel öğretim yapısına geçilmesi ile ilgili stratejilerin takip edilmesi, izlenmesi ve önerilerin iletilmesi Farklı Sınıf seviyelerinde öğrenim gören öğrencilerin öğretim programlarında yer alan kazanımları edinme düzeylerinin belirlenmesi ve yıllara göre izlenmesi
İnsan Kaynakları Faaliyetleri(İdareci ve öğretmen ve personellere yönelik)	 Seminer düzenlenmesi Bilgilendirici çalışmalar Atölye Çalışmaları
Okul Aile Birliği Faaliyetleri	 İhtiyacı olan öğrencilere kırtasiye yardımı İhtiyacı olan öğrencilere giyim yardımı Yapılan gezi ve etkinliklere destek

	4. Kermes
Öğrencilere Yönelik Faaliyetler	1. Sosyal kültürel faaliyetler 2. kurslar 3. Yarışmalar
Ders Dışı Faaliyetler	1. Gezi vs.

2.6. Paydaş Analizi

Paydaşlar	İç Paydaşlar	Dış Paydaşlar
Millî Eğitim Bakanlığı		X
İlçe Millî Eğitim Müdürlüğü		X
Diğer Okullar		X
Öğrenciler	X	

Öğretmenler	X	
Veliler		X
Belediyeler		Χ
Muhtarlık		X
Okul Aile Birliği	X	
Okul Aile Birliği Destek Personeli(Hizmetli v.b.)	X	
v.b.		

Paydaş anketlerine ilişkin ortaya çıkan temel sonuçlara altta yer verilmiştir :

Öğrenci Anketi Sonuçları:

1.	Öğretmenlerimle ihtiyaç duyduğumda rahatlıkla görüşebilirim.	%90 evet
2.	Okul müdürü ile ihtiyaç duyduğumda rahatlıkla konuşabiliyorum	%72 evet
3.	Okulun rehberlik servisinden yeterince yararlanabiliyorum.	%20 evet
4.	Okula ilettiğimiz öneri ve isteklerimiz dikkate alınır	%80 evet
5.	Okulda kendimi güvende hissediyorum.	%92 evet
6.	Okulda öğrencilerle ilgili alınan kararlarda bizlerin görüşleri alınır.	%70 evet

7. Öğretmenler yeniliğe açık olarak derslerin işlenişinde çeşitli yöntemler kullanmaktadır.					
8. Derslerde konuya göre uygun araç gereçler kullanılmaktadır.	%92 evet				
9. Teneffüslerde ihtiyaçlarımı giderebiliyorum.	%90 evet				
10. Okulun içi ve dışı temizdir.	%83 evet				
11. Okulun binası ve diğer fiziki mekânlar yeterlidir.	%92 evet				
12. Okulumuzda yeterli miktarda sanatsal ve kültürel faaliyetler düzenlenmektedir.	%80 evet				
OKUL ORTALAMASI :	%79 evet				
Öğretmen Anketi Sonuçları:					
1. Okulumuzda alınan kararlar, çalışanların katılımıyla alınır.	%89 evet				
2. Kurumdaki tüm duyurular çalışanlara zamanında iletilir.	%100 evet				
3. Her türlü ödüllendirmede adil olma, tarafsızlık ve objektiflik esastır.	%86 evet				
4. Kendimi, okulun değerli bir üyesi olarak görürüm.	%84 evet				
5. Çalıştığım okul bana kendimi geliştirme imkânı tanımaktadır.	%89 evet				
6. Okul, teknik araç ve gereç yönünden yeterli donanıma sahiptir.	%89 evet				
7. Okulda çalışanlara yönelik sosyal ve kültürel faaliyetler düzenlenir.	%80 evet				
8. Okulda öğretmenler arasında ayrım yapılmamaktadır.	%90 evet				
9. Okulumuzda yerelde ve toplum üzerinde olumlu etki bırakacak çalışmalar yapmaktadır.	%83 evet				

10. Yöneticilerimiz, yaratıcı ve yenilikçi düşüncelerin üretilmesini teşvik etmektedir.		%87 evet
11. Yöneticiler, okulun vizyonunu, stratejilerini, iyileştirmeye açık alanlarını vs. çalış	anlarla paylaşır.	%93 evet
12. Okulumuzda sadece öğretmenlerin kullanımına tahsis edilmiş yerler yeterlidir.		%91 evet
13. Alanıma ilişkin yenilik ve gelişmeleri takip eder ve kendimi güncellerim.		%94 evet
	OKUL ORTALAMASI :	%89 evet

Veli Anketi Sonuçları:

	Bizi ilgilendiren okul duyurularını zamanında öğreniyorum. İhtiyaç duyduğumda okul çalışanlarıyla rahatlıkla görüşebiliyorum	%85 evet %93 evet
3.	Öğrencimle ilgili konularda okulda rehberlik hizmeti alabiliyorum	%64 evet
4.	Okula ilettiğim istek ve şikâyetlerim dikkate alınıyor.	%79 evet
5.	Öğretmenler yeniliğe açık olarak derslerin işlenişinde çeşitli yöntemler kullanmaktadır.	%88 evet
6.	Okulda yabancı kişilere karşı güvenlik önlemleri alınmaktadır.	%67 evet
7.	Okulda bizleri ilgilendiren kararlarda görüşlerimiz dikkate alınır.	%74 evet
8.	E-Okul Veli Bilgilendirme Sistemi ile okulun internet sayfasını düzenli olarak takip ediyorum.	%74 evet
9.	Çocuğumun okulunu sevdiğini ve öğretmenleriyle iyi anlaştığını düşünüyorum.	%93 evet
10.	. Okul, teknik araç ve gereç yönünden yeterli donanıma sahiptir.	%75 evet

11. Okul her zaman temiz ve bakımlıdır. %70 evet

12. Okulun binası ve diğer fiziki mekânlar yeterlidir. %73 evet

13. Okulumuzda yeterli miktarda sanatsal ve kültürel faaliyetler düzenlenmektedir. %67 evet

OKUL ORTALAMASI %77,01

2.7. Okul/Kurum İçi Analiz

Kurum içi analiz bölümünde kurumun; teşkilat yapısı, insan kaynakları, teknolojik kaynakları, mali kaynaklar durumu, kurum kültürü, kurumun araç, bina envanteri ve istatistiki veriler ile ilgili mevcut durumu ifade edilmektedir. Kuruluş içi analizin yapılabilmesi amacıyla Fatih İlkokulu Müdürlüğü bünyesinde yer alan birimlerden ihtiyaç duyulan veriler toplanmış ve analiz edilmiştir.

Okul/Kurum İçi	Analiz İçerik Tablosu
Öğrenci sayıları	Sınıf kademeleri, meslek alan dalları, kaynaştırma öğrencileri, yabancı uyruklu öğrenciler gibi demografik özelliklere dair detaylı sınıflandırmaları kapsamalıdır. e-Okul kayıtları kullanılarak hazırlanabilir.
Akademik başarı verileri	e-Okul kayıtları kullanılarak erişim sağlanabilir.
Sosyal-kültürel- bilimsel ve sportif başarı verileri	Belirtilen alanlarda yarışma ödülleri ya da lisansları olan öğrencilere dair sayısal verileri kapsamalıdır.

Öğrenme stilleri envanteri	Okul rehberlik servisi tarafından uygulanmaktadır.
Devam-devamsızlık verileri	e-Okul kayıtları kullanılarak erişim sağlanabilir. Aynı zamanda okul rehberlik servisi tarafından devamsızlık nedenleri anketi uygulanarak detaylı bir analiz gerçekleştirilmesi önerilmektedir.
Okul disiplinini etkileyen faktörler anketi	Okul rehberlik servisi tarafından uygulanmaktadır.
İnsan kaynakları verileri	İdareci, öğretmen ve destek personeline dair sayısal veriler, lisans ya da yüksek lisans programlarından mezuniyet durumlarını da kapsamalıdır.
Öğretmenlerin hizmetiçi eğitime katılma oranları	MEBBİS verileri kullanılarak erişim sağlanabilir.
Öğrenme ortamı verileri	Okulun fiziki yapısına (ana ve ek binalar, kapalı spor salonu vb.) ve öğrenme ortamlarına (sınıf sayısı, laboratuvar ve kütüphane vb.) dair verileri içermelidir.
Okul/kurum ortamını değerlendirme anketi	Okul rehberlik servisi tarafından uygulanmaktadır.

2.7.1. Kurum Kültürü

Kurum kültürü, bir kurumun içsel değerlerini, inançlarını, normlarını, davranış biçimlerini ve paylaşılan tutumlarını yansıtan bir kavramdır. Bir bakıma, kurum kültürü, bir kurumun kişiliği olarak düşünülebilir. Kurum kültürü, çalışanların nasıl çalıştığı, nasıl etkileşimde bulunduğu, organizasyonun hedeflerine ve değerlerine nasıl bağlı olduğu gibi faktörleri içerir.

Kurum kültüründe:

- 1. **Değerler ve İnançlar:** Bir kurumun temel değerleri ve inançları, çalışanların ve yöneticilerin neye inandığını ve neleri önemsediğini yansıtır. Bu değerler, organizasyonun etik prensiplerini ve amaçlarını yansıtabilir.
- 2. **Normlar ve Davranış Biçimleri:** Kurum kültürü, belirli davranış biçimlerinin kabul gördüğü veya teşvik edildiği bir ortam yaratabilir. Örneğin, işbirliğine dayalı bir kültürde ekip çalışması ve yardımlaşma norm haline gelir.
- 3. **İletişim Tarzı:** Kurum kültürü, organizasyon içi iletişimin nasıl yapıldığını etkiler. Açık ve şeffaf bir iletişim kültürü, çalışanların bilgiye daha kolay erişmesine ve görüşlerini paylaşmasına olanak tanır.
- 4. **Liderlik Tarzı:** Liderlerin davranışları ve yaklaşımları, kurum kültürünü büyük ölçüde etkiler. Liderler, kurumun değerlerini yansıtarak çalışanlarına örnek olurlar.
- 5. **Çalışan Memnuniyeti ve Bağlılık:** Kurum kültürü, çalışanların işlerine olan bağlılıklarını ve memnuniyetlerini etkiler. Pozitif bir kurum kültürü, çalışanların motivasyonunu artırabilir.
- 6. **Değişime Açıklık:** Bazı kurum kültürleri, değişimi ve inovasyonu teşvik ederken, bazıları daha geleneksel ve istikrarı önemseyen bir yaklaşımı benimser.

7. **Dışarıya Yansıma:** Kurum kültürü, organizasyonun dışarıya nasıl göründüğünü ve nasıl algılandığını etkiler. Müşteriler, iş ortakları ve genel kamuoyu, kurumun değerlerini ve yaklaşımlarını dışarıdan gözlemleyerek bir izlenim oluştururlar.

2.7.2. İnsan Kaynakları

Tablo 2 Öğretmen Hizmet Süreleri

Hizmet Süreleri	Branşı	Kadın	Erkek	Hizmet Yılı
1-3	Özel Eğitim	1	-	1
11-15	Sınıf Öğretmeni	1	1	13,14
11-15	Okul Öncesi Öğretmeni	1	-	15
11-15	İngilizce Öğretmeni	1	-	15
20 ve üzeri	Sınıf Öğretmeni	5	-	22,22,26,27,28
20 ve üzeri	Okul Öncesi Öğretmeni	1	-	28
20 ve üzeri	Özel Eğitim Öğretmeni	1	-	33
20 ve üzeri	Din Kültürü Öğretmeni	-	1	38

Tablo 3 Öğretmen Sirkülasyon Oranları

	Kurumdan Ayrılan Öğretmen			Kuruma Katılan Öğretmen		
	2021	2022	2023	2021	2022	2023
Toplam	0	0	1	0	0	1

Tablo 4 Kurumdaki mevcut Hizmetli/Memur Sayısı

Sıra	Görevi	Kadın	Erkek	Eğitim Durumu	Hizmet Yılı
1	Hizmetli	1	0	İlkokul	8

Tablo 5 Okul Rehberlik Hizmetleri

Mevcut Kapasite				Mevcut Kapasite Kullanımı ve Performans					
nan	olojik	nan	Görüşme Odası Sayısı	Danışmanlık Hizmeti Alan			Rehberlik Hizmetleri İle Igili Düzenlenen Eğitim/Paylaşım Toplantısı vb. Faaliyet Sayısı		
Psikolojik Danışı Norm Sayısı	ojik Danışm. Sayısı Yapan Psiko nan Sayısı ; Duyulan ojik Danışm.	yaç Duyr colojik D ısı		Öğrenci Sayısı	Öğretmen Sayısı	Veli Sayısı	Öğretmenlere Yönelik	Öğrencilere Yönelik	Valilere Yönelik
0	0	0	1	109	11	93	2	5	2

2.7.3. Teknolojik Kaynaklar

Teknolojik kaynaklar başta olmak üzere okulumuzda bulunan çalışır durumdaki donanım malzemesine ilişkin bilgiye alttaki tabloda yer verilmiştir.

Teknolojik Kaynaklar Tablosu

Akıllı Tahta Sayısı	6	TV Sayısı	0
Masaüstü Bilgisayar Sayısı	7	Yazıcı Sayısı	8
Taşınabilir Bilgisayar Sayısı	3	Fotokopi Makinası Sayısı	3
Projeksiyon Sayısı	3	İnternet Bağlantı Hızı	24 Mbps
Wi-fi	1		

2.7.4. Mali Kaynaklar

5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu, kalkınma planları ve programlarında yer alan politika ve hedefler doğrultusunda, kamu kaynaklarının etkili, ekonomik ve verimli bir şekilde elde edilmesi ve kullanılmasını; hesap verebilirliğin ve mali saydamlığın sağlanmasını, kamu bütçelerinin hazırlanmasını, uygulanmasını; tüm mali işlemlerin muhasebeleştirilmesini, raporlanmasını ve mali kontrolün düzenlenmesini amaçlamaktadır.

Tablo 6. Yıllara Gelen ve Harcanan Ödenek Tablosu

Kaynaklar	2019	2020	2021	2022	2023	2024
Gelen Bütçe	0	0	0	0	0	
Okul Aile Birliği	28059	14969	17330	23557	26986	44232
Kira Gelirleri	0	0	0	0	0	
Döner Sermaye	0	0	0	0	0	
Projre gelirleri	0	0	0	0	0	
Toplam	28059	14969	17330	23557	26986	44232

2.8. PESTLE Analizi

PESTLE analizi, bir kurumun veya projenin dış çevresini değerlendirmek için kullanılan bir stratejik yönetim aracıdır. "PESTLE" kısaltması, analizin beş temel faktörünü temsil eder: Politik, Ekonomik, Sosyal, Teknolojik ve Çevresel. Bu beş faktör, bir organizasyonun faaliyetlerini etkileyen dış çevre koşullarını ve belirleyicilerini tanımlamak için kullanılır. Bu analiz, işletmelerin güçlü yönlerini vurgulayarak fırsatları değerlendirmelerini ve aynı zamanda zayıf yönleri ve tehditleri ele alarak stratejilerini geliştirmelerini sağlar.

a) Politik Faktörler

Eğitim politikalarına yön veren kanunlar incelendiğinde; 1924 yılında kabul edilen Tevhid-i Tedrisat Kanunu ile bütün eğitim kurumları tek çatı altında toplanıp Eğitim Bakanlığına bağlanmıştır. Maarif Teşkilatı Hakkındaki Kanunu (2 Mart 1926) ile eğitim sisteminde değişiklikler meydana getirilmiştir. 1739 sayılı Millî Eğitim Temel Kanunu ile Türk Millî Eğitiminin düzenlenmesinde esas olan amaç ve ilkeler belirlenmiştir. 18.08.1997 tarih ve 4306 sayılı yasa ile 1997/98 öğretim yılından itibaren 8 yıllık kesintisiz zorunlu eğitime geçilmiştir. Ancak 11.04.2012 tarihli ve 28261 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 6287 sayılı İlköğretim ve Eğitim Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ile zorunlu eğitim 12 yıla çıkarılmıştır. Ayrıca AB Müktesebatına uyum sürecinde eğitim alanında köklü değişikliklerin yapılması ve eğitime %100 Destek Kampanyası vb. ulusal ve uluslararası projelerle eğitime aktarılan pay her geçen gün artmaktadır.

b) Ekonomik Faktörler

Orta Anadolu'nun batıya açılan kapısı olarak tanımlanan Eskişehir; ulaşım kolaylığı, enerji olanakları, uygun tarımsal yapısı ve zengin maden kaynaklarının yanı sıra sanayide de oldukça gelişmiş illerden birisidir.

Şehir nüfusunun kırsal nüfusa göre hızla büyümesi, yetiştirilmiş bir iş gücü potansiyelinin varlığı, ilin coğrafi bakımdan dahili pazarlara yakınlığı, enerji ve hammadde kaynaklarının uygunluğu, sanayi için gerekli altyapı yatırımlarının yeterli olması ve ulaşım kolaylıkları, bölge sanayisinin giderek gelişmesini sağlamıştır.

Ekonomik Hayatın Tarihi Gelişimi

Cumhuriyetten önce ekonomisi genelde tarıma dayalı olan Eskişehir'de 1894'te Almanlar tarafından Lokomotif ve Tamir Atölyesi kurulmuş ve bu atölye 1924 yılında TCDD işletmesine devredilmiştir.

Cumhuriyetten sonra 1933 yılında Şeker Fabrikası ve ona bağlı olarak Makine Fabrikası, 1965 yılında Sümerbank Basma Sanayi Müessesesi kurulmuştur. Şeker Fabrikasına bağlı Makine Fabrikası 1969 yılında müstakil bir kuruluş haline gelmiştir. Bu fabrikalar bölge sanayiinin gelişmesi ve dolayısıyla ekonominin canlanmasını sağlamıştır.

Kamu sektörünün yanı sıra özel sektör de çeşitli alanlarda faaliyet göstermeye başlamış, Toprak Sanayii, Un ve Mamulleri Sanayii, Ağaç Sanayii, Çimento ve Mamulleri ile Çelik Eşya Sanayii ve Makine Sanayii gelişmiştir.

Bu durumda ilimiz, Türkiye'nin sayılı illerinden biri haline gelmiştir. Sanayinin daha ekonomik ve rahat çalışabilmesi için Organize Sanayi Bölgesi ve Küçük Sanayi Sitesi gibi sanayi alanları oluşturulmuştur.

Ayrıca 1985 yılında temeli atılarak yapımına başlanan F-16 Uçak Motor Fabrikası (TUSAŞ) zamanından önce tamamlanmış ve 10 Haziran 1987 yılında açılışı yapılarak bilfiil üretime başlamıştır.

Sanayii

Eskişehir mevcut sanayi alt yapısıyla yatırımcıların tercih ettikleri bir bölge konumundadır. Batı Anadolu ve Marmara Bölgeleri'nde gelişme alanı bulunmayan sanayii için ilimiz her türlü uygun altyapı tesisleriyle donatılmış mevcut Organize Sanayi Bölgesi ve tevsiline başlanan gelişim alanlarıyla son derece cazip bir sanayi merkezi haline gelmektedir.

Ülkemizin tek Uçak Motor Fabrikası (TUSAŞ) ile Dizel Lokomotif motoru üreten tek fabrikası (TÜLOMSAŞ) ilimizdedir. Yine ülkemizin en yüksek kapasiteli Buzdolabı (ARÇELİK) ve kompresör fabrikası ilimizde olup, 2. buzdolabı fabrikasının kuruluş hazırlıklarına başlanmıştır.

Ayrıca bisküvi üretimi ve soba üretiminde de ilimiz ülke genelinde ağırlıklı bir paya sahiptir.

c) Sosyal/Kültürel Faktörler

Eskişehir, Türkiye'nin Eskişehir ilinin merkezi olan şehirdir. 1993 yılında çıkarılan kanunla Büyükşehir Belediyesi olmuştur. Ortasından Porsuk Çayı geçen şehir, Avrupai tarzdadır. Ayrıca içerisinde Osmangazi Üniversitesi, Eskişehir Teknik Üniversitesi ve Anadolu Üniversitesinin bulunması nedeniyle bir öğrenci kenti görünümündedir.

Met helvası, nuga helvası, haşhaşlı çörek, Kalabak suyu, çibörek ve lületaşı ile meşhurdur. Ayrıca balaban kebabı da Eskişehir mutfağında önemli bir yer almaktadır. İşlenebilir lületaşı, Türkiye'de yalnızca Eskişehir'de çıkarıldığı için Eskişehir taşı olarak bilinir.[1] Türkiye'de Eskişehir ve Sivrihisar dolaylarında yetişen bir çoban köpeği olan akbaş da şehre ait önemli değerlerdendir.[2] Sanat kurumları ve tesisleri ile kültür ve sanatta gelişmiş bir şehirdir. Anadolu Üniversitesi ve büyükşehir belediyesi bünyesinde iki adet senfoni orkestrası bulunmaktadır. Ayrıca her yıl düzenlenen Uluslararası Eskişehir Festivali ile şehirde müzik, tiyatro, resim ve sinema dallarında sergiler ve gösteriler yapılmaktadır.[3]

Eskişehir günümüze kadar değişik uygarlıklar altında varlığını sürdürmüştür. Üzerinde kurulan medeniyetlerden bazıları Frigya, Bizans, Anadolu Selçukluları ve Osmanlı İmparatorluğu'dur.[4]

Eskişehir 2013 yılında Türk Dünyası Kültür Başkenti ve UNESCO Somut Olmayan Kültürel Miras Başkentliği unvanlarını taşımaktadır.[5]

Türk Hava Yolları'nın Airbus A330-200 tipi uçağı, TC-JNG, de 'Eskişehir' adını taşımaktadır. Eskişehir, İç Anadolu Bölgesi'nin kuzeybatısında yer almaktadır. İl merkezinin kuzeyinde Mihalgazi ve Sarıcakaya, doğusunda Alpu ve Ankara, güneyinde Mahmudiye, Seyitgazi ve Afyon, batısında ise İnönü ve Kütahya sınırları ile çevrilidir.

d) Teknolojik Faktörler

Eğitim ile Teknoloji arasında kapsamlı ve birbiriyle bir ilişki içinde bir etkileşim bulunmaktadır. Eğitim sürecinde Teknoloji kullanımı, öğrenme öğretme ortamında kullanılan öğretim yöntem ve teknikleri ve kullanılan araçları değiştirdiği gibi öğrenmeyi daha kolay ve anlaşılır hale getirdiği bilinmektedir. Eğitimde Teknoloji kullanımının öğrenmeyi kişiselleştirme, bilgiyi ulaşılabilir kılma, öğrenmeyi kolaylaştırma, öğrenme ortamının zenginleştirilmesi bakımından fayda sağladığını söyleyebiliriz. İlimiz genelinde teknolojik gelişmeler incelendiğinde, FATİH Projesi kapsamında ilimiz genelindeki kurumların donanım bileşenleri olan etkileşimli tahta ile hızlı ve güvenilir internet altyapısı ile eğitim sürecinde zenginleştirilmiş. Ayrıca öğrencilerimizin çevrim içi ortamda kişiselleştirilmiş eğitim ortamlarını sağlamak amacıyla Eğitim Bilişim Ağı (EBA) da zengin ve çeşitli elektronik içerikler (animasyon, simülasyon, video, test) sunulmuştur. Ayrıca ilimiz genelindeki kurumların Bilişim Teknolojileri Laboratuvarının bilgisayar ve internet altyapıları yenilenerek üreten nesiller oluşturmak, öğrencilerimizin 21. yy becerileri olarak bilinen kodlama ve programlama becerilerini geliştirmek amacıyla eğitimler verilmektedir. Öğrencilerimizin yanı sıra, öğretmenlerimizin Teknoloji merkezli öğrenme ortamlarının etkin kullanımını sağlamak amacıyla web 2.0 eğitimleri, Blok Temelli Kodlama, Algoritma, Robotik Eğitimi, 3 Boyutlu Tasarım ve Yapay Zeka hizmet içi eğitimleri verilmektedir. Balıkesir Üniversitesi dahilinde 2019 yılında faaliyete giren Teknokent ile bilim ve teknoloji alanında Balıkesir'in ilerlemesi sağlanacaktır.

e) Legal/Yasal Faktörler

Hukuk, toplumun veya toplumu oluşturan bireylerin ortak iyiliğini sağlamak amacıyla konulan ve kamu gücü aracılığıyla desteklenen hak ve yasaların toplamı olarak ifade edilebilir. Bu bağlamda toplumsal düzenin sağlanması amacıyla yasalar oluşturulmaktadır. Yasalarda belirtilen hakların korunması ya da yasaların uygulanmasının sağlanması ise hukuk yoluyla sağlanmaktadır. 14/6/1973 tarihli ve 1739 sayılı Millî Eğitim Temel Kanunu ve 25/8/2011 tarihli ve 652 sayılı Millî Eğitim Bakanlığının Teşkilât ve Görevleri Hakkında KHK hükümleri temel alınarak kurumumuzda hukuk hizmetleri yürütülmektedir.

f) Ekolojik Faktörler

Anadolu Bölgesi'nin kuzeybatısında yer alan Eskişehir'in topografik yapısını, Sakarya ve Porsuk havzalarındaki düzlükler ile bunları çevreleyen dağlar oluşturur. Sakarya ve Porsuk havzaları kuzeyden Bozdağ ve Sündiken sıradağları ile çevrelenirken batı ve güneyden ise İç Batı Anadolu eşiğinin doğu kenarında yer alan Türkmen Dağı, Yazılıkaya Yaylası ve Emirdağ ile çevrelenmektedir. Sahip olduğu bu alan ile Türkiye topraklarının %1.8' ini kaplayan il merkezinin deniz seviyesine olan yüksekliği ise 792 m.' dir. Yaklaşık olarak %22'sini dağların oluşturduğu Eskişehir İlinin sahip olduğu yer şekilleri içerisinde ovaların payı ise %26 civarındadır. Eskişehir İlinin dörtte birini çam, meşe, gürgen, ardıç, katran ve köknar ağaçlarından oluşan ormanlar kaplamaktadır. İlin orman alanı dışında kalan kesimlerindeyse su kenarlarında söğüt, ahlat ve kavak ağaçları bulunmaktadır. Eskişehir il sınır içinden geçen bu iki akarsu üzerinde 2 adet baraj bulunmaktadır. Bu barajlar Porsuk Çayı üzerinde inşa edilen Porsuk Barajı ve Sakarya Nehri üzerinde inşa edilen Gökçekaya Barajlarıdır.

2.9. GZFT (Güçlü, Zayıf, Fırsatlar, Tehditler) Analizi

GZTF analizi, bir kurumun veya projenin içsel güçlü yönleri, içsel zayıf yönleri, dışsal fırsatları ve dışsal tehditleri değerlendirmek için kullanılan bir stratejik planlama aracıdır. GZTF analizi, bir kurumun iç ve dış çevresini anlamak için kullanılan etkili bir yöntemdir.

Bu analiz, organizasyonun hangi alanlarda güçlü olduğunu, neleri geliştirmesi gerektiğini, dış çevredeki fırsatları nasıl değerlendirebileceğini ve karşılaşabileceği tehditlere nasıl hazırlıklı olması gerektiğini belirlemeye yardımcı olur. GZFT analizinde paydaşların görüşleri doğrultusunda kurumun güçlü ve zayıf yönleri ile birlikte kurumun gelişiminde etkili olabilecek fırsat olanakları ve kurumun geleceğini olumsuz anlamda etkileyebilecek tehdit unsurları tespit edilmektedir. GZFT analizinde güçlü ve zayıf yönler kurum içi analiz kısmını oluştururken fırsatlar ve tehditler bölümleri ise çevre analizi kısmını oluşturmaktadır.

GZFT analizinden elde edilen veriler "Geleceğe Yönelim" bölümünde yer alan amaç ve hedeflerin oluşmasına zemin hazırlamıştır.
GZFT analizinin sonuçları aşağıdaki tablolarda verilmiştir.

Tablo 7. GZFT Analizi

GÜÇLÜ YÖNLER

- ❖ Derslik başına düşen öğrenci sayısının az olması.
- ❖ Okul bahçemizin geniş ve etkinlikler için yeterli olması
- ❖ Oturmuş bir kurum kültürüne sahip olma
- Sosyal medyanın etkili kullanımı
- ❖ Yeniliklere açıklık ve eğitim olanaklarına ulaşılabilirlik
- * Kurum sitesinin etkin, aktif ve güncel kullanımı
- ❖ Destek eğitim sınıflarının oluşturulması
- Tam gün eğitimin varlığı
- ❖ Okul binamızın fiziki imkanlarının yeterli olması
- ❖ Taşımalı eğitim imkânlarının sağlanması
- ❖ Kurumlar arası işbirliklerinin gerçekleştirilmesi
- ❖ Sorunlara çözüm odaklı hızlı bir yaklaşımın sergilenmesi
- Değerler eğitiminin önemsenmesi
- ❖ Öğrenci odaklı, yapıcı, destekleyici eğitim
- Yeterli donanım sağlanması
- ❖ Okul ve çevresinin temizliğine önem verilmesi
- ❖ Eğitim materyallerinin temin edilmesi
- Teknolojik altyapının iyileştirilmesi
- ❖ Okulların bahçe düzenleme faaliyetlerinin yapılması
- Personel ilişkilerinin iyi olması
- ❖ Başarı odaklı çalışma sisteminin oluşturulması
- ❖ Özel eğitim faaliyetlerinin gerçekleştirilmesi
- ❖ GMK ve yurtdışı projelerinin desteklenmesi
- ❖ Bağımlılıkla mücadele eğitimleri ve bilgilendirme çalışmaları

- ❖ Okulumuzun bulunduğu bölgede ortaokul olmaması
- ❖ Öğretmenlere yönelik sosyal faaliyet eksikliği
- ❖ Velilere yönelik eğitimlerin az olması
- ❖ Velilerin sosyo –ekonomik düzeyinin düşük olması
- ❖ Hayat Boyu Öğrenme Kurslarına erişimin az olması
- ❖ Ailelere yönelik eğitimin azlığı
- ❖ Eğitim-öğretim dışı çalışmanın fazla olması
- Sosyal faaliyetlerin yetersiz olması
- ❖ Rehber öğretmen eksikliği
- ❖ Okullara verilen maddi desteğin eşit olmaması
- ❖ Yerel yönetimlerden gerekli desteğin olmaması
- ❖ Çalışma alanlarındaki personellerin yazı, iş ve işlemlerde daha kapsamlı bilgiye sahip olması gerekliliği
- Okullarda güvenlik personeli eksikliği
- Sportif malzemelerin yetersiz olması
- ❖ Gezi, kültür ve sanat faaliyetlerinin azlığı

FIRSATLAR

- ❖ Faaliyetlere katılım isteğinin fazla olması
- ❖ Etkinliklere verilen önem
- ❖ Çevre ile işbirliği
- İletişime açıklık
- ❖ Kolay ulaşılabilirlik
- Şehirde üniversitenin olması
- ❖ Coğrafi konum
- İklim ve ulaşım imkanlarının iyi olması
- ❖ Öğrencilerin ilgi ve ihtiyaçlarının ön plana alınması
- Yeniliklere açık olunması
- İlçe merkezinde okullaşma oranının fazla olması
- ❖ Sınıf mevcutlarının az olması
- ❖ Okul-aile-öğrenci işbirliği
- Personelin deneyimli olması

TEHDITLER

- ❖ Nüfus hareketleri ve kentleşmede yaşanan hızlı değişim
- ❖ Kişiler arasındaki sosyo-ekonomik eşitsizlikler
- Eskişehir ilinin coğrafi büyüklüğü
- ❖ İlimizin 1. Ve 2. Derece deprem bölgesinde yer alması
- ❖ İnternet ortamında oluşan bilgi kirliliği, doğru ve güvenilir bilgiyi ayırt etme güçlüğü
- * Eğitim politikalarında çok sık değişiklik yapılması ve eğitim sistemindeki düzenlemelere ilişkin pilot uygulamaların yetersizliği
- ❖ Çalışma sürelerinin fazlalığı
- ❖ Kültürel farklılıklara uygun olmayan yaklaşımların eğitim öğretime uygulanması
- ❖ Bireylerde oluşan teknoloji bağımlılığı ve medyanın olumsuz etkileri
- Eğitim ödeneklerinin azlığı
- ❖ Öğretmen, yönetici ve ailelerin özel eğitim konusunda yeterli bilgiye ve duyarlılığa sahip olmaması
- ❖ Toplumda kitap okuma, spor yapma, sanatsal ve kültürel faaliyetlerde bulunma alışkanlığının yetersiz olması

2.10. Tespitler ve İhtiyaçların Belirlenmesi

Stratejik planın oluşturulması sürecinde gerçekleştirilen, iç ve dış paydaşların GZFT analiz sonuçlarından elde edilen bilgiler doğrultusunda eğitim ve öğretim sisteminin sorun ve gelişim alanları tespit edilmiştir. GZFT analizi sonuçları doğrultusunda TOWS

analizi gerçekleştirilmiştir. TOWS analizinin yapılış amacı güçlü yönlerin daha da güçlendirilmesi, zayıf yönlerin üstesinden gelinmesi, fırsatlardan yararlanılması ve tehditlerin yönetilmesidir. Böylece paydaşların görüşleri dikkate alınarak güçlü ve zayıf yönler ile fırsat ve tehdit oluşturan durumlar saptanmış ve eğitim öğretim alanındaki sorun ve gelişim alanları belirlenmiştir.

Tablo 8. Tespitler ve İhtiyaçlar

Eğitime Erişim	Eğitimde Kalite	Kurumsal Kapasite		
Okullaşma Oranı %100	Akademik Başarı	Kurumsal İletişim		
Okula Devam/ Devamsızlık	Sosyal, Kültürel ve Fiziksel Gelişim	Kurumsal Yönetim		
Okula Uyum, Oryantasyon	Sınıf Tekrarı	Bina ve Yerleşke		
Özel Eğitime İhtiyaç Duyan Bireyler	İstihdam Edilebilirlik ve Yönlendirme	Donanım		
Yabancı Öğrenciler	Öğretim Yöntemleri	Temizlik, Hijyen		
Hayat boyu Öğrenmeye Katılım	Ders araç gereçleri	İş Güvenliği, Okul Güvenliği		
		Taşıma ve servis		

3. GELECEĞE BAKIŞ

4.1. Misyon, Vizyon ve Temel Değerler

a) Misyonumuz

Kaliteli eğitimde refarans, mükemmelliğe yolculukta öncü olmak.

b) Vizyonumuz

:Milli değerlere sahip çıkan, sevgi ve saygıya dayalı, teknolojik çağdaş, üretici ve seçkin bireyler yetiştirmek.

c) Temel Değerlerimiz

- 1) Etik değerlere bağlılık: Okulumuzun amaç ve misyonu doğrultusunda görevimizi yerine getirirken yasallık, adalet, eşitlik, dürüstlük ve hesap verebilirlik ilkeleri doğrultusunda hareket etmek temel değerlerimizden biridir.
- 2) Cumhuriyet değerlerine bağlılık: Cumhuriyete ve çağdaşlığın, bilimin ve aydınlığın ifadesi olan kurucu değerlerine bağlılık en temel değerimizdir.
- 3) Akademik özgürlüğe öncelik verme: İfade etme, gerçekleri kısıtlama olmaksızın bilgiyi yayma, araştırma yapma ve aktarma özgürlüğünü garanti altına alan akademik özgürlük; okulumuzun vazgeçilmez temel değerlerinden biridir.
- 4) Liyakat: Kamu hizmetinin etkinliği ve sürekliliği için, işe alım ve diğer personel yönetimi süreçlerinin; yetenek, işe uygunluk ve başarı ölçütü temelinde gerçeklestirilmesi esastır.

- 5) Cumhuriyet değerlerine bağlılık: Cumhuriyete ve çağdaşlığın, bilimin ve aydınlığın ifadesi olan kurucu değerlerine bağlılık en temel değerimizdir.
- 6) Kültür öğelerine ve tarihine bağlılık: Cumhuriyet'in ve kültürel değerlerinin korunmasının yanı sıra okulumuzun sahip olduğu varlıkların da korunması temel değerlerimizdendir.
- 7) Saydamlık: Yönetimsel şeffaflık ve hesap verebilirlik ilkeleri temel değerlerimizdir. Öğrenci merkezlilik: Öğrenme-uygulama ortamlarında yürütülen çalışmaların öğrenci odaklı olması, öğrenciyi ilgilendiren kararlara öğrencilerin katılımının sağlanması esastır.
- **8)** Kaliteyi içselleştirme: Araştırma, eğitim ve idari yapıda oluşturulan kalite bilincinin içselleştirilmesi ve sürekliliğinin sağlanması temel değerlerimizdir.

3.2. Amaç ve Hedeflere İlişkin Mimari

Amaç 1: Öğrencilerin eğitim öğretime etkin katılımlarıyla donanımlı olarak bir üst öğrenime geçişi sağlanacaktır.

Hedef 1.1: Öğrenme kayıpları önleyici çalışmalar yapılarak azaltılacaktır.

Amaç 2: Öğrencilere medeniyetimizin ve insanlığın ortak değerleriyle çağın gereklerine uygun bilgi, beceri, tutum ve davranışlar kazandırılacaktır.

Hedef 2.1: Öğrencilere evrensel değerler, bilim, teknoloji ve çevre bilinci duyarlılığı kazandırılacaktır

Amaç 3: Eğitim ortamlarının fiziki imkânları geliştirilecektir.

Hedef 3.1: Temel eğitimde okulların niteliğini arttıracak uygulama ve çalışmalara yer verilecektir.

Amaç 4: Temel eğitimde öğrencilerin kaliteli eğitime erişimleri fırsat eşitliği temelinde artırılarak bilişsel, duyuşsal ve fiziksel olarak çok yönlü gelişimleri sağlanacak ve temel hayat becerilerini edinmiş öğrenciler yetiştirilecektir.

Hedef 4.1: Öğrencilerin bilimsel, kültürel, sanatsal, sportif ve toplum hizmeti alanlarında ders dışı etkinliklere katılım oranı artırılacaktır.

3.3. Amaç, Hedef, Gösterge ve Stratejiler

Tablo 4. Hedef Kartları

TEMA	EĞİTİM ÖĞRETİMDE KALİTE
Okul Kurum Türü	İlkokul
Amaç 1	Öğrencilerin eğitim öğretime etkin katılımlarıyla donanımlı olarak bir üst öğrenime geçişi sağlanacaktır.
Hedef 1.1.	Öğrenme kayıpları önleyici çalışmalar yapılarak azaltılacaktır.

Performans Göstergeleri	Hedefe Etkisi (%)	Plan Dönemi Başlangıç Değeri	2024	2025	2026	2027	2028
PG 1.1.1 20 gün ve üzeri özürsüz devamsızlık yapan öğrenci oranı (%)	50	2,4	2,1	2,0	1,5	1,2	1,0
PG 1.1.2 İlkokullarda Yetiştirme Programına dâhil olan öğrencilerin matematik dersi kazanımlarına ulaşma oranı 1(%)	50	95,6	95,7	96	98	98,2	99

Stratejiler

S-1.1.1 Öğrencilerin devamsızlık nedenleri tespit edilerek devamsızlığa neden olan etmenler giderilecektir.
S-1.1.2 Öğrencilerin matematik derslerindeki eksikleri tespit edilerek İYEP aracılığıyla akademik yeterliklerinin artırılması sağlanacaktır.

TEMA	EĞİTİM ÖĞRETİMDE KALİTE										
Okul Kurum Türi	i İlkokul	İlkokul									
Amaç 2	Öğrencilere medeniyetimizin ve insanlığın ortak değerleriyle çağın gereklerine uygun bilgi, beceri, tutum ve davranışlar kazandırılacaktır.										
Hedef 2.1.	Öğrencilere evrensel değerler, bi	lim, teknoloji v	ve çevre bilinci	i duyarlılığı k	kazandırılacak	ctır.					
Performans Göste	rgeleri	Hedefe Etkisi (%)	Plan Dönemi Başlangıç Değeri	2024	2025	2026	2027	2028			
PG 2.1.1 Düzenlenen Eğitim Sayısı (Seminer vs)		40	1	2	3	4	5	6			
PG 2.1.2 Düzenlenen Gezi Sayısı (Bilim Merk. vs)		40	1	2	3	4	5	6			
PG 2.1.3 Yapılan Deney ve Gözlem Sayısı		20	2	4	6	8	10	12			
Stratejiler	S-2.1.1 Öğrencilere Bilim ve Teki olarak kütüphaneye alınacaktır. S-2.1.2 Öğrencilere; Bilim Merkezl S-2.1.3 Merkez okullardaki Bilim v	erine, Dene-Ya	ap Atölyelerin	e, Robotik Ko	odloma Atöly	- elerine gezi di					

TEMA	KURUMSAL KAPASİTE								
Okul Kurum Türü	İlkokul								
Amaç 3	Eğitim ortamlarının fiziki imkânları geliştirilecektir.								
Hedef 3.1.	Temel eğitimde okulların niteliğir	Temel eğitimde okulların niteliğini arttıracak uygulama ve çalışmalara yer verilecektir.							
Performans Göstergeleri		Hedefe Etkisi (%)	Plan Dönemi Başlangıç Değeri	2024	2025	2026	2027	2028	
PG 3.1.1 İyileştirilen fiziki mekân (derslikler, spor salonu, kütüphaneler, atölyeler vb.) sayısı.		100	2	3	4	5	6	7	
Stratejiler S-3.1.1 Fiziki mekânların iyileştirilmesi için kamu idareleri, belediyeler ve işverenlerle iş birlikleri yapılacaktır. S-3.1.2 Atölye ve laboratuvarların iyileştirilmesi için okul aile birliği ile iş birliği yapılacaktır.									

TEMA	EĞİTİM ÖĞRETİMDE KALİTE									
Okul Kurum Türü	İlkokul									
Amaç 4	Temel eğitimde öğrencilerin kaliteli eğitime erişimleri fırsat eşitliği temelinde artırılarak bilişsel, duyuşsal ve fiziksel olarak çok yönlü gelişimleri sağlanacak ve temel hayat becerilerini edinmiş öğrenciler yetiştirilecektir.									
Hedef 4.1.	Öğrencilerin bilimsel, kültürel, sanatsal, sportif ve toplum hizmeti alanlarında ders dışı etkinliklere katılım sayısı artırılacaktır.									
Performans Gösterge	eleri	Hedefe Etkisi (%)	Plan Dönemi Başlangıç Değeri	2024	2025	2026	2027	2028		
PG 4.1.1 Ders Dış: Öğrenci sayısı	ı Egzersiz Çalışmalarına Katılan	40	12	30	40	45	50	60		
PG 4.1.2 Halk Eğitim Sayısı	ı Merkezi Kurslarına Katılım	40	10	15	25	30	35	40		
PG 4.1.3 Toplum Hiz Sayısı	zmeti Projelerinde Görev Alan	20	10	40	45	50	55	60		
Stratejiler	S-4.1.1 Öğretmenlerin ders dışı egz S-4.1.2 Halk Eğitimi merkezi i yönlendirilecektir. S-4.1.3 Sivil Toplum Kuruluşları il	ile işbirliği	yapılarak sos	syal kültürel	kurslar açıl	9		olan kurslara		

4. MALİYETLENDİRME

Aziz Bolel İlkokulu Müdürlüğü'nün 2024-2028 Stratejik Planı'nın hazırlanma sürecinde maliyetlendirme yapılmasının amacı stratejik amaç, hedef ve eylemler için önceliklendirmenin yapılması ve plan ile bütçe arasında bağlantının güçlendirilmesidir. Böylece öncelikli olarak yapılması gereken harcamalar ilgili alana yönlendirilecek ve hedefler önem sırasına göre gerçekleştirilecektir.

Stratejik planın maliyetlendirilmesi şu şekilde gerçekleştirilmiştir:

- > Hedeflerin gerçekleştirilmesine yönelik eylemler ilgili birimlerin çalışmalarıyla birlikte belirlenmiştir,
- > Genel yönetim giderleri bütçe dağılımları yapılmadan önce belirlenmiştir,
- > İlçe Millî Eğitim Müdürlüğü'müze merkezi yönetim bütçesinden ayrılan pay ve diğer gelirler hesaplanmıştır,
- > Eylemlere yönelik olarak ihtiyaç duyulan tahmini maliyetler hesaplanmıştır,
- > Eylem maliyetlerinden hareketle hedef maliyetleri tespit edilmiştir,
- > Hedef maliyetlerinin hesaplanmasında sonra amaç maliyetleri belirlenmiş ve böylece stratejik planın maliyeti hesaplanmıştır.

Tablo 5. Amaç ve Hedef Maliyetleri Tablosu

Amaç ve Hedef No	2024	2025	2026	2027	2028	TOPLAM
AMAÇ1	10.000	20.000	30.000	40.000	50.000	150.000
HEDEF 1.1	10.000	20.000	30.000	40.000	50.000	150.000
AMAÇ 2	50.000	100.000	200.000	300.000	400.000	1.050.000
HEDEF 2.1	50.000	100.000	200.000	300.000	400.000	1.050.000
AMAÇ 3	100.000	200.000	400.000	600.000	700.000	2.000.000
HEDEF 3.1	100.000	200.000	400.000	600.000	700.000	2.000.000
AMAÇ 4	50.000	70.000	80.000	100.000	200.000	500.000
HEDEF 4.1	50.000	70.000	80.000	100.000	200.000	500.000
GENEL TOPLAM	210.000	390.000	710.000	1.040.000	1.350.000	3.700.00

5. İZLEME ve DEĞERLENDİRME

5.1. Aziz Bolel İlkokulu 2024-2028 Stratejik Planı İzleme ve Değerlendirme Modeli

Aziz Bolel İlkokulu stratejik plan değerlendirme işlemleri Odunpazarı İlçe Millî Eğitim Müdürlüğü ile birlikte yürütülecektir. Belirtilen temel ilkeler ve veri analiz yöntemleri doğrultusunda Odunpazarı İlçe Millî Eğitim Müdürlüğü 2024-2028 Stratejik Planı İzleme ve Değerlendirme Modeli'nin çerçevesini;

- 1. Performans göstergeleri ve stratejiler bazında gerçekleşme durumlarının belirlenmesi,
- 2. Performans göstergelerinin gerçekleşme durumlarının hedeflerle kıyaslanması,
- 3. Stratejiler kapsamında yürütülen faaliyetlerin müdürlük hizmet birimlerine dağıtımının belirlenmesi,
- 4. Sonuçların raporlanması ve paydaşlarla paylaşımı,
- 5. Hedeflerden sapmaların nedenlerinin araştırılması,
- 6. Alternatiflerin ve çözüm önerilerinin geliştirilmesi süreçleri oluşturmaktadır.

5.2. İzleme ve Değerlendirme Sürecinin İşleyişi

AzizBolel İlkokulu Stratejik Planı'nda yer alan performans göstergelerinin gerçekleşme durumlarının tespiti yılda iki kez yapılacaktır. Ara izleme olarak nitelendirilebilecek yılın ilk altı aylık dönemini kapsayan birinci izleme kapsamında, yıl sonu değerlendirmesinde hedefe uaşılamayacağını düşündüğünüz göstergelere dair stratejiler altında eylemler gerçekleştirmeniz gerekmektedir.

AzizBolel İlkokulu 2024-2028 Stratejik Plan'ının izleme ve değerlendirme süreci ve takvimi Şekil 2'de ifade edilmiştir.

Şekil 2. İzleme Değerlendirme Süreci

